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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ - SP 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de 

Jundiaí/SP, realizada no dia 15 de março de 2010, às 17h30min, na sala do Centro de 

Referência do Idoso – CRIJU, localizada na Avenida Doutor Cavalcanti, nº 396 – 

Complexo Argos, Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 

participação dos Conselheiros e ouvintes, que assinaram o livro de presença de reuniões 

do Conselho Municipal de Assistência Social, a fls. 23-vº e a fls. 24. A Presidente, Sra. 

Fé Martins Juncal, abriu a sessão dos trabalhos e apresentou, para deliberação e 

discussão, a seguinte pauta da ordem do dia: a) Deliberação para aprovação das atas 

das reuniões ordinária de 08/02/2010 e extraordinárias de 22/02/2010 e 01/03/2010; b) 

Deliberação para aprovação da verba para participação do CMAS na Reunião 

Ampliada do CNAS; c) Devolutiva Programa Prefeito Amigo da Criança pela 

Conselheira Maria Aparecida Carlos; d) Devolutiva Reunião Ampliada CNAS, 

realizada dia 12/03/2010 pelas Conselheiras Ivani Padovani e Teresa de Simone; e) 

Considerações sobre a capacitação CMAS/SEMADS: Tipificação Nacional de Serviços 

Socioassistenciais, realizada dia 12/03/2010 pela Senhora Presidente; f) Informes 

Gerais. Deliberações: Foram tomadas as seguintes: 1) Sobre a alínea “a” da ordem do 

dia: Foi aprovada ata por unanimidade, porém, foi solicitada a correção do mês da 

reunião ordinária do CMAS que constou incorreto como 08 de janeiro de 2010, sendo o 

correto 08 de fevereiro de 2010. 2) Sobre a alínea “b” da ordem do dia: Foram 

indicadas as Conselheiras Sra. Ivani Padovani e Sra. Teresa de Jesus Victor Di Simone, 

na participação da Reunião Ampliada do Conselho Nacional de Assistência Social – 

CNAS, em Brasília-DF, no dia 12 de março de 2010, que teve como tema central “O 

Conselho Nacional de Assistência Social Gestão 2010/2012: Processo Eleitoral dos 

Representantes da Sociedade Civil e o papel dos Conselhos de Assistência Social”. Foi 
aprovado por unanimidade pelos seis membros do Conselho com direito a voto o 

valor de até R$ 3.000,00 (três mil reais), referente ao custo das despesas de transporte e 

alimentação. 3) Sobre a alínea “c” da ordem do dia: A Conselheira Sra. Maria 

Aparecida Carlos, colocou que foi aprovado o 1º relatório de Jundiaí a ser enviado ao 

Programa Prefeito Amigo da Criança – ABRINQ do ano de 2009, porém, foi observado 

que alguns dados apresentados na área de Assistência e da Educação estavam, 

conflitantes sugerindo uma pauta em conjunto com os membros dos Conselhos 

Municipais de Assistência Social, Educação e da Criança e Adolescentes, a fim de 

melhor compreensão dos dados apresentados. 4) Sobre a alínea “d” da ordem do dia: 

As Conselheiras Sra. Ivani e Sra. Teresa, apresentaram a devolutiva da Reunião 

Ampliada do CNAS, ressaltando que o evento contou com 180 participantes, tendo 

representação de todos os Estados e do Distrito Federal, foi reforçado na reunião a 

importância da capacitação dos membros do Conselho, em virtude da rotatividade dos 
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membros, sendo que o Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome - 

MDS disponibilizará três por cento de recurso para realizar curso de capacitação e 

equipamento exclusivos para os CMAS; quanto ao processo eleitoral do CNAS gestão 

2010/2012 realizar-se-á no dia 21 de maio de 2010 e será aplicada a mesma legislação 

da gestão anterior, sendo proposto reuniões para iniciar discussão para verificar a 

necessidade de nova adequação e normativas para o próximo processo eleitoral, a fim 

de que seja de forma democrática e participativa. O material disponibilizado da reunião 

ampliada referente às apresentações dos palestrantes se encontra no site: 

www.mds.gov.br à disposição para consulta. 5) Sobre a alínea “e” da ordem do dia: A 

Presidente Sra. Fé colocou que a apresentação realizada pela Assessora da SEADS, Sra. 

Rosa Elisa Berton Frederice sobre a Tipificação Nacional de Serviços 

Socioassistenciais, um dos pontos fortes apresentado foi a certificação das entidades e o 

protocolo do serviço em assistência social. A Conselheira Sra. Maria Aparecida Carlos, 

sugeriu que as próximas capacitações sejam realizadas mais no final da tarde, a fim de 

que os representantes da sociedade civil tenham participação, pois por ser em horário de 

expediente de trabalho muitos apresentam dificuldade de participar. A Conselheira Sra. 

Maria Rosângela Moretti, também sugeriu que o assunto abordado  deva ser estendido 

aos representantes das entidades. A Presidente Sra. Fé, esclareceu que terá a outra 

capacitação específica para representantes das entidades, sendo que no primeiro 

momento foi para os membros do conselho e os técnicos da SEMADS, para melhor 

compreensão e retirada de dúvidas. 6) Sobre a alínea “f” da ordem do dia: Primeiro: A 

Presidente Sra. Fé, comunicou que foi encaminhado ao CMAS pelas Conselheiras Sra. 

Ana Luiza Morato Cerruti e Sra. Mariza Cavenaghi a solicitação de desligamento do 

Conselho, sendo uma representante do Poder Público da Secretaria Municipal de Sáude, 

a Sra. Ana Luiza e uma da Sociedade Civil a Sra. Mariza Cavenaghi. A Sra. Presidente 

realizou a leitura do ofício encaminhado pelas Conselheiras justificando a 

impossibilidade de continuarem participando das reuniões do CMAS. Deliberou-se que 

a Conselheira Sra. Claúdia Cristina Strox Romani, suplente da Sra. Mariza, substituirá a 

Conselheira até que seja realizada a convocação de Plenária para indicação de nova 

Conselheira representante pela Sociedade Civil. Quanto a indicação da substituição da 

Conselheira Sra. Ana Luiza, a mesma será indicada pelo Poder Público, não havendo a 

necessidade de Plenária. Segundo: A Sra. Presidente informou que no ano de 2009 foi 

solicitado ao Secretário Municipal de Finanças, Sr. José Antonio Parimoschi, curso de 

capacitação sobre orçamento aos membros do Conselhos do CMAS E CMDCA, 

objetivando o aprimoramento e conhecimento específico na área financeira e 

orçamentária, o Sr. Secretário encaminhou ofício de resposta informando que está 

previsto para iniciar o curso de capacitação no ano letivo, o qual disponibilizou duas 

vagas para os membros do CMAS e CMDCA para participar da referida capacitação. 

Ficou definido que a Sra. Presidente Fé Martins Juncal e a Conselheira Sra. Maria 

Aparecida Carlos, estarão participando do cursos de capacitação representando o 

CMAS. Foi aprovada a indicação das duas Conselheiras para participar do referido 

curso. Terceiro: A Sra. Presidente esclareceu que quanto a vaga de estacionamento no 

CRIJU solicitado pelos membros do Conselho para ter acesso nos dias das reuniões do 

CMAS, foi encaminhado a questão pela Secretária Municipal de Assistência e 
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Desenvolvimento Social, doutora Maria Aparecida Rodrigues Mazzola, questão esta 

solucionada. Quarto: A Conselheira Sra. Celma Ap. do S. P. de O. Pignatta, informou 

que o Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome - MDS enviou e-mail 

ao CMAS sobre o Curso de Capacitação de Agentes Municipais de Controle Social da 

Política de Assistência Social e do Programa Bolsa Família, que está previsto para Maio 

de 2010 no Estado de São Paulo, foram disponibilizadas 03 (três) vagas para cada 

Conselho Municipal de Assistência Social, sendo uma delas reservada ao Secretário(a) 

Executivo(a) do Conselho e as demais serão direcionadas a um Conselheiro 

representante governamental e outra para o da sociedade civil. A escolha dos 

Conselheiros deverá ser feita na próxima reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Assistência Social, sendo registrada em Ata e essa deverá ser posteriormente 

encaminhada ao pólo de Capacitação. Quinta: A ouvinte Sra. Doroti Brito, informou 

aos membros do Conselho que a programação de Cursos na área de Desenvolvimento 

Social, realizado pelo SENAC Jundiaí, para o ano de 2010 as inscrições já estão sendo 

realizada, os cursos oferecidos são: Agentes de Desenvolvimento Local; Gestor de 

Projetos Sociais; Captador de Recursos; Empreendedor em Pequenos Negócios. Não 

havendo mais manifestações ou questões a tratar, a Senhora Presidente deu por 

encerrada a reunião e eu, Clayde Almeida _____________________, Primeira 

Secretária, lavrei a presente Ata que, após sua leitura e aprovação, será assinada pelo 

Presidente. 

 

  
 

Fé Martins Juncal 
Presidente do CMAS - Jundiaí 

 

 

 


